

南华大学党史学习教育 简报

第14期

中共南华大学委员会党史
学习教育领导小组

2021年6月25日

◆【学习研讨】

- 校长张灼华作党史学习教育宣讲报告
- 学校领导走访慰问“在党50年”老党员代表
- 学校举办“我与学生一起讲党史故事”主题宣讲大赛
- 学校成功举办“逐梦百年、党在我心”党史知识竞赛决赛
- 二级党组织采用多种形式开展“学史力行”专题学习
- 青干班在移动课堂中追寻先辈足迹

◆【学史力行】

- 基层组织创新方式为师生服务

◆【学史成效】

【学习研讨】

校长张灼华作党史学习教育宣讲报告

6月25日上午，校长张灼华在红湘校区图书馆学术报告厅为我校衡阳医学院、审计处等师生代表作党史学习教育宣讲报告。宣讲结束后，在场师生纷纷表示，校长的报告主题鲜明，内容详实，既有理论高度，又有实践深度，是一堂深刻的思想政治课，党性教育课和爱国主义辅导课，对深入做好党史学习教育具有重要的指导意义。

学校领导走访慰问“在党50年”老党员代表

6月24、25日，校领导代表学校走访慰问“在党50年”老党员代表，为他们颁发“在党50年”纪念章，送去党组织的关怀并致以崇高的敬意。同期，附属各医院院领导代表医院深入走访慰问生活困难党员、老党员及优秀党员代表等，感谢他们为党的健康事业和医院发展作出的积极贡献，向他们致以节日的问候和祝福，以实际行动践行党史学习教育。

学校举办“我与学生一起讲党史故事”主题宣讲大赛

6月23日晚，学校举行以“我与学生一起讲党史故事”为主题的党史故事宣讲大赛。来自全校各二级学院的17支队伍共70余名师生参加比赛。选手们围绕党的历史，深入挖掘党史故事中的红色基因，以鲜活的史实、生动的语言、丰富的形式，演绎中国共产党的光荣历史和革命先烈、英雄人物

的先进事迹与崇高精神。

学校举办“逐梦百年、党在我心”党史知识竞赛决赛

6月24日晚，学校举办“逐梦百年、党在我心”党史知识竞赛决赛。6支学生组代表队和6支教职工组代表队经过笔试、轮答和抢答三个环节的激烈角逐，最终由船山学院代表队囊括学生组一等奖和教职工组一等奖。

二级党组织多种形式开展“学史力行”专题学习

6月18日，语言文学学院研究生党支部开展“学史力行”主题党日活动。参加活动的党员们就如何把学习教育与实践深度融合展开热烈讨论。

6月19日，附属长沙中心医院外科一党支部组织党员前往中共湖南省委旧址望城茶亭镇泉丰村开展“党旗在基层一线高高飘扬”红色主题党日活动。大家重温入党誓词，参观中共湖南省委旧址，听党史研究专家谭胜老师为大家讲授的党课《百年党史大事与宝贵经验启示》。

6月21日，南华大学附属第二医院院党委组织29名2021年新发展党员到医院院史馆，在副院长赵立新带领下，在党旗下庄严宣誓。

6月22日，校党委委员、副校长陈国民以《从党史学习教育中汲取砥砺前行力量》为题，为经济管理与法学学院、国有资产管理处、档案馆、招投标管理中心、棚改办等单位的党员和职工讲授专题党课。

6月23日上午，以“大力推进新文科教育改革，构建高质量教学体系”为主题的新文科建设工作专题研讨会在经济管理与法学学院楼310会议室召开。通过研讨，大家凝聚了共识，认为推进新文科建设要更加注重学科交叉融合，持续加强专业课程资源整合，大力培养复合型文科人才。

6月23日晚，附属长沙中心医院在办公楼二楼多功能厅设“万人入党宣誓、致敬建党百年”活动分会场，举行新党员入党宣誓和百名党员重温入党誓词活动。

青干班在移动课堂中追寻先辈足迹

6月19日上午，学校2021年青年骨干“学史力行”培训班第一组学员赴湘南学联开展党史学习教育“寻根固魂血脉永续”移动课堂活动，重温党的历史，追寻先辈足迹。大家纷纷表示，学党史、铭初心，发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，更加精进专注于教学科研主责主业，以实际行动做“双一流”高水平大学的追梦人。同日，青训班第二、三组学员赴衡阳市工业博物馆参观学习，领略衡阳工业历史荣光。学员们深受触动，表示将努力向衡阳老一辈工业革命家学习，艰苦奋斗、自主创新，为服务地方、服务国家、服务社会贡献“南华人”的青春智慧。

◆【学史力行】

基层组织创新方式为师生服务

6月18日下午，机械工程学院研究生党支部结合学院青年志愿者活动进行了“我为群众办实事”之养老院服务，以增强全体党员的社会责任感，弘扬孝亲敬老之风，同时牢固树立“人民主体”意识，自觉践行以人民为中心的理念，用自己的实际行动尽心尽力为群众办好事、办实事、解难事。

6月18日晚上，招生就业处在红湘校区图书馆学术报告厅举行院校专业志愿填报专场咨询会。会上，考生、家长就新高考政策、志愿填报、投档录取规则等方面问题进行了现场咨询。现场座无虚席，气氛热烈。为更好服务广大高考学生和家長，招生就业处近期推出系列线上招生宣传咨询方式，包括QQ群、微信公众号、视频号、官网等，推介学校及各学院招生直播共计19场次，指导考生高考志愿的填报，多角度、全方位为高考学子及家長答疑解惑。

6月20日，校工会联合南部战区空军航空兵某师举办了“缘来南华，情定军营”军地联谊会活动。校工会充分用好党史学习教育我为群众办实事实践活动，积极为教职工办实事、解难题，希望能通过这次活动帮助单身教职工们解决“心头事”，有效提升教职工的归属感和幸福感。截止目前，南华大学单身教职工联谊活动已成功举办五届。

6月23日，附属南华医院第六党支部急危重症医学部到衡阳市八中为学生进行急救常识培训，同时也是对南华大学医学专业的招生宣传，吸引更多优秀学子报考南华大学。

◆ 【学史成效】

6月22日，南华大学在雨母校区雨母楼广场举办庆祝中国共产党成立100周年剪纸活动，100位学生集体创作了100米长卷剪纸。此次剪纸活动是南华大学开展党史学习教育的又一举措，展现了南华大学在艺术方面深厚的文化底蕴和历史积淀的同时，也展现了南华大学时刻与中国共产党同行，与祖国同行的坚定信念。

第十届花博会秉承“生态、创新、廉洁、安全”办会理念，以“花开中国梦”为主题，于5月底至7月初在上海市崇明区举行。其中室内馆湖南馆有一面墙均为南华大学压花艺术科普基地的师生作品，主题均为党的光辉历程，压花作品数量为历年来最多。

6月20日，南华大学举行校友会MBA校友分会成立大会。新任会长杜宇戟代表MBA校友分会表示，将把分会打造成情感交流、智力支持、资源分享、回馈社会“四维一体”平台，更好地服务校友、母校和社会，为祖国繁荣发展和母校的事业进步作出新的更大贡献。

近期，衡阳医学院与部分顶尖高校院所开展系列学术交流活动。校务委员会副主任王福倬教授应邀到北京协和医院、清华大学、北京大学、中国原子能科学研究院北京串列加速器核物理国家实验室等单位开展讲学和座谈研讨等活动。

近日，南华大学机械工程的教师在德国开姆尼兹工业大

学 Egon Mueller 教授团队的协助和指导下，规划和设计中德共建湖南省工业 4.0 实验室暨智能化企业孵化工程中心，目前已完成中心的总体任务设计。通过沟通以及协同工作，青年教师们提升了自身的项目处理能力和科研能力，并且为实验室今后的日常管理与运行工作培养了人才。

6 月 18 日下午，护理学院举办湖南省青年护理教师临床技能竞赛院赛暨南华护理第四期教学沙龙。此次竞赛，加强了学院与附属医院教师之间的学习交流，对提高护理学教师的临床护理和教学能力有重要意义。

6 月 21 日，在由国家核安全局、国防科工局、国家能源局、中国科协牵头指导，中国核学会与中国核能电力股份有限公司（简称：中国核电）联合主办的第九届“魅力之光”杯全国核科普知识竞赛中，学校共有 20 名选手获得竞赛一等奖，总奖位次居全国榜首。其中土木工程学院学院杨柯诚、核科学技术学院陈木文两名学子分别排名全国第一名和第二名。

近期，南华大学附属第一医院捷报频传。6 月 17 日获批湖南省“宫内疾病防治专科建设项目示范医院”。同日，附一康复医学科周君教授团队在国际期刊《Bioelectromagnetics》上发表的研究论文首次从肺巨噬细胞极化的角度揭示了超短波改善急性肺损伤的分子机制，为超短波在肺损伤及肺康复方面的应用提供了新的思路。另外，

附一心血管外科专家团队帮助湖南医药学院第一附属医院 2 天时间完成 3 例心脏体外循环手术。该团队在短时间里高质量高效率完成救“心”活动，让怀化老百姓实现了在家门口就能治大病的愿望。

近日，在省委组织部、省委党史研究院、省党建研究会联合组织开展的“中国共产党建党 100 周年党的建设成就与经验理论研讨”征文活动中，我校刘镇江教授的文章《马克思主义国家安全观中国化及其启示》荣获一等奖。

近期，衡阳市各民主党派相继召开代表大会。我校教职工陆续当选为委员。衡阳医学院新引进高层次人才王震当选为九三学社衡阳市第九届委员会副主任委员，冯军、刘鑫灿、艾文彬当选为委员。资源环境与安全工程学院教授冯志刚当选为民革衡阳市第十五届委员会主委。

报：中共湖南省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校党史学习教育领导小组办公室工作小组，校属各二级单位负责人。
